

## **Povratak Izraelskog naroda u zemlju njihovih otaca**

U dan onaj: Jahve će drugi put ruku pružiti da otkupi Ostatak svoga naroda, one što ostanu iz Asira i iz Egipta, iz Patrosa, Kuša i Elama, iz Šineara, Hamata i s morskih otoka. Podignut će stijeg narodima, sabrat će Izraelu prognanike i skupiti Judi raspršene sa sva četiri kraja zemlje. **Iz.11,11-12**

S istoka ću ti dovest potomstvo i sabrat ću te sa zapada. Reći ću sjeveru: Daj mi ga! a jugu: Ne zadržavaj ga! Sinove mi dovedi izdaleka, i kćeri moje s kraja zemlje, sve koji se mojim zovu imenom, i koje sam na svoju slavu stvorio, koje sam sazdao i načinio. **Iz.43,5b-7**

Ovako govori Gospod Jahve: Evo, dajem rukom znak narodima i zastavu svoju dižem plemenima. Vratit će ti u naručju sinove, nosit će ti kćeri na plećima. **Iz.49,22**

Riječ je Gospoda Jahve koji sabire raspršene Izraelce: >>Sabrat ću ih još povrh onih koji su već sabrani.<< **Iz.56,8**

Podigni oči obazri se: svi se sabiru, k tebi dolaze. Sinovi tvoji dolaze izdaleka, kćeri ti nose u naručju. Da, to se zbog mene sabiru brodovi, lađe su Taršiške pred njima, da izdaleka dovezu tvoje sinove, a s njima srebro njihovo i zlato, zbog imena Jahve, Boga

tvojega, zbog Sveca Izraelova koji te proslavi.  
**Iz.60,4.9**

Zato, evo, dolaze dani-riječ je Jahvina-kad se više neće govoriti: >>Živoga mi Jahve koji sinove Izraelove izvede iz Egipta<<, nego >>Živoga mi Jahve koji sinove Izraelove izvede iz zemlje sjeverne i iz svih zemalja kamo ih bijaše prognao.<< Vratit ću ih u zemlju njihovu koju dadoh ocima njihovim. Evo, poslat ću mnogo ribara-riječ je Jahvina-koji će ih uloviti. A zatim ću dovesti mnoge lovce koji će ih goniti sa svih gora, i sa svih brežuljaka, i iz svih pećinskih rasjeklina. Jer moje oči prate sve njihove putove: neće mi izmaći, niti se bezakonje njihovo može sakriti od očiju mojih.  
**Jer.16,14-17**

I sam ću skupiti ostatak svojih ovaca iz svih zemalja kamo sam ih raspršio, i vratit ih na ispaše njihove: bit će plodne i množit će se. **Jer.23,3**

Jer.23,7-8 pogledati Jer.16,14-15

I milostivo ću svrnuti oči na njih i vratiti ih u ovu zemlju. Ponovo ću ih podići i neću ih više uništiti; opet ću ih posaditi i neću ih više išćupati. **Jer.24,6**

Tražit ćete me i naći me jer ćete me tražiti svim srcem svojim. I pustit ću da me nađete-riječ je Jahvina. Izmijenit ću udes vaš i sabrati vas iz svih naroda i sa svih mjesta kamo vas odagnah-riječ je Jahvina. I vratit ću vas na mjesto odakle vas u izgnanstvo odvedoh.  
**Jer.29,13-14**

Jer evo dolaze dani-riječ je Jahvina-i promijenit ću udes naroda svoga Izraela i Judeje-govori Jahve-i vratit ću ih u zemlju koju u baštinu dadoh ocima njihovim. Ne boj se, Jakove, slugo moja-riječ je Jahvina-ne plaši se, Izraele! Jer evo, spasit ću te izdaleka, i potomstvo tvoje iz zemlje izgnanstva. Jakov će se opet smiriti, spokojno će živjeti, i nitko ga neće plašiti-riječ je Jahvina. **Jer.30,3-10**

Evo, ja ih vodim iz zemlje sjeverne, skupljam ih s krajeva zemlje: s njima su slijepi i hromi, trudnice i rodilje: vraća se velika zajednica. Evo, u suzama pođoše, utješene sad ih vraćam! Vodit ću ih kraj potočnih voda, putem ravnim kojim neće posrnuti, jer ja sam otac Izraelu, Efrajim je moj prvenac. Čujte, o narodi, riječ Jahvinu, objavite je širom dalekih otoka:>>Onaj što rasprši Izraela, opet ga sabire i čuva ga ko pastir stado svoje. **Jer.31,8-10**

Evo, ja ću ih sabrati iz svih zemalja u koje ih prognah-u gnjevu i jarosti svojoj-i vratit ću ih na ovo mjesto da ovdje spokojno žive. **Jer.32,37**

Ne boj se, Jakove, slugo moja, ne plaši se Izraele! Jer, evo, spasit ću te iz daleka, i potomstvo tvoje iz zemlje izgnanstva. Jakov će se opet smiriti, spokojno će živjet, i nitko ga neće plašiti. Ne boj se, Jakove, slugo moja-riječ je Jahvina-jer ja sam s tobom. Zatrt ću narode među koje te prognah a tebe neću sasvim uništiti: ali ću te kaznit po pravici, ne smijem te pustit nekažnjena. **Jer.46,27-28**

Omiljet ćete mi kao miris ugodan, kad vas izvedem iz naroda i skupim iz zemalja u kojima bjestе rasijani. I na vama ću očitovati svetost svoju naočigled svih naroda. Tada ćete znati da sam ja Jahve, kada vas dovedem u zemlju Izraelovu, u zemlju koju se zakleh dati očevima vašim. **Ez.20.41-42**

Ovako govori Jahve Gospod: >>A kad skupim sav dom Izraelov između naroda po kojima su razasuti, očitovat ću u njima svoju svetost pred očima naroda. I nastanit će se u svojoj zemlji što je dadoh sluzi svome Jakovu. I u njoj će živjeti u miru, gradit će domove i saditi vinograde. Živjet će u pouzdanju dok budem izvršavao svoj sud nad svima koji ih naokolo prezirahu. I znat će da sam ja Jahve, Bog njihov.<<  
**Ez.28,25-26**

Kao što se pastir brine za ovce svoje kad se nađe uza stado raspršeno, i ja ću se pobrinuti za svoje ovce i skupiti ih iz svih mjesta u koje se raspršiše u dan oblaka i mraka. Izvest ću ih iz naroda, skupit ću ih iz zemalja i dovesti ih u zemlju njihovu da ih pasem na gorama Izraelskim; po svim dolinama i travnjacima.  
**Ez.34,12-13**

A vi gore Izraelove, razgranajte se i donesite rod narodu koji će skoro doći. **Ez.36,8**

Tada ću vas sabrati iz svih naroda i skupiti iz svih zemalja, natrag vas dovesti u vašu zemlju. I nastanit

ćete se u zemlji koju dadoh vašim ocima, i bit ćete moj narod, a ja ću biti vaš Bog. **Ez.36,24.28**

Zato prorokuj i reci im: Ovako govori Jahve Gospod: Ja ću otvoriti vaše grobove, izvesti vas iz vaših grobova, narode moj, i odvesti vas u zemlju Izraelovu! I znat ćete da sam ja Jahve, kad otvorim grobove vaše i kad vas izvedem iz vaših grobova, moj narode! I duh svoj udahnut ću u vas da oživite, i dovest ću vas u vašu zemlju, i znat ćete da ja, Jahve, govorim i činim- riječ je Jahve Gospoda. I reci im: Ovako govori Jahve Gospod: Evo skupit ću sinove Izraelove iz naroda u koje dođoše, skupit ću ih odasvud i odvesti u zemlju njihovu. **Ez.37,12-14.21**

Gle, ja ih kanim dići s mjesta gdje god ih prodaste, i učinit ću da vam zločin vaš padne na glave. **Joel 4,7**

Okrenut ću sudbinu naroda moga Izraela: obnovit će gradove srušene i živjeti u njima, saditi vinograde i vino im piti, zasaditi vrtove i jesti njihov rod. Posadit ću ih u zemlju njihovu, i nikad se više neće išćupati iz zemlje koju im dadoh- veli Jahve, Bog tvoj. **Amos 9,14-15**

U ono vrijeme ja ću vas dovesti, u ono vrijeme ja ću vas sabrati! Tada ću vam dati hvalu i diku među narodima zemlje, kad okrenem vašu sudbinu pred vašim očima- govori Jahve. **Sef. 3,20**

Ovako govori Jahve nad Vojskama: Evo spasit ću svoj narod iz zemlje istočne i iz zemlje sunčanog zapada.

Ja ću ih dovesti da se nastane usred Jeruzalema. I bit će mi narod a ja ću im biti Bog u vjernosti i pravdi. **Zah.8,7-8**

Rasijao sam ih među narode, ali će se oni u zemljama dalekim spomenuti mene, poučit će svoje sinove, i oni će se vratiti. Vratit ću ih iz zemlje Egipatske, sabrat ću ih iz Asirije i dovest ih u zemlju gileadsku i na Libanon, i neće biti dosta mjesta za njih. **Zah.10,9-10**

## **Dva Božja Svjedoka (Proroka)**

Evo, poslat ću vam proroka Iliju prije nego dođe Dan Jahvin, dan velik i strašan. **Mal.3,23**

Tada ću ja poslati svoja dva svjedoka da obučeni u kostrijet proriču tisuću dvjesta i šezdeset dana. To su >>dvije masline<< i dva >>sviječnjaka<< što >>stoje pred Gospodarom zemlje<<. Ako tko hoće da im naudi, >>iz usta im sukne oganj<< i >>proždere njihove neprijatelje<<. Da, ako tko hoće da im naudi, mora tako poginuti. Oni imaju vlast zatvoriti nebo >>da ne pada kiša<< za vrijeme njihova proricanja; imaju vlast nad vodama, >>da ih pretvaraju u krv<<, i vlast >>da udare zemlju svakovrsnom nevoljom<<, koliko god puta htjednu. A kad dovrše svoje svjedočanstvo, >>Zvijer će koja izlazi iz Bezdana ratovati<< protiv njih >>i pobijedit će ih<< i ubit će ih. Njihova će tjelesa

ležati na trgu velikoga grada koji se u prenesenom smislu zove >>Sodoma<< i Egipat- gdje je njihov Gospodin razapet. Ljudi će iz svih pukova i plemena, jezika i naroda gledati njihova tjelesa tri i po dana; neće dopustiti da se njihova tjelesa polože u grob. Stanovnici će se zemlje tomu veseliti i radovati, izmjenjujući međusobno darove, jer su ova dva proroka zadavala muke stanovnicima zemlje. Ali nakon tri i po dana >>životni dah<<, koji dolazi od Boga, >>uđe u njih<< te >>stadoše na svoje noge, i velik strah obuze one koji su ih promatrali. Tada čuh jak glas s neba gdje im veli: >>Uziđite ovamo!<< I uziđoše >>na nebo<< u oblaku, naočigled svojih neprijatelja. **Otkr.11,3-12**

### **c)Sveopći rat protiv Izraela**

I dođe mi riječ Jahvina: >>Sine čovječji, okreni lice ka Gogu, u zemlji Magogu, velikom knezu Mešeka i Tubala, i prorokuj protiv njega. Reci: Ovako govori Jahve Gospod: Evo me na te, Gože, veliki kneže Mešeka i Tubala! Namamit ću te i metnut ću ti žvale u čeljusti, izvest ću tebe i svu tvoju vojsku-konje i konjanike, silno mnoštvo u potpunoj opremi-sve u oklopima i štitovima, sve vične maču. S njima je i Perzija, Etiopija i Put-svi sa štitovima i pod kacigama; zatim Gomer i sve čete njegove, Bet Togarma s krajnjeg sjevera i sve čete njezine-silan narod s tobom! Dobro se spremi ti i sve mnoštvo što se oko tebe skupilo i stani mu na čelo. **Ez.38,1-7**

Poslije mnogo dana dobit ćeš zapovijed; poslije mnogo godina navalit ćeš na zemlju, izbavljenu od mača i skupljenu iz mojih naroda, na gore Izraelove, nekoć zadugo puste: otkako ih izvedoh iz naroda, svi spokojno žive. Dići ćeš se, doći kao nevrijeme, kao oblak što prekrije zemlju, ti i tvoje čete, a s vama sila naroda! Ovako govori Jahve Gospod: U onaj će ti se dan misli rojiti u srcu i skovat ćeš zao naum. Reći ćeš: Hajde da se dignem na zemlju nebranjenu, da navalim na miran narod koji spokojno živi bez zidina, i bez prijevornica, i bez vrata: pa da se plijena naplijenim i napljačkam-da ruke stavim na razvaline opet napučene i na narod iz naroda skupljen, koji se bavi stadima i imanjem i živi u središtu zemlje. **Ez.38,8-12**

Šeba, Dedan i trgovci taršiški i svi njihovi lavići pitat će te: Zar zato dolaziš plijeniti? I zar si radi pljačke toliku gomilu skupio da odneseš srebro i zlato, da otmeš stoku i imanje i da se plijena velikoga naplijeniš! Zato prorokuj, sine čovječji, i reci Gogu: Ovako govori Jahve Gospod: U onaj dan kad narod moj Izraelski bude spokojno živio, ti ćeš se podići! Doći ćeš iz svoga sjedišta, s krajnjeg sjevera, ti i s tobom mnogo naroda, sve samih konjanika, silno mnoštvo, golema vojska. Navalit ćeš na Izraela, narod moj, kao oblak kad pokrije zemlju. U posljednje dane dovest ću te na svoju zemlju da me narodi upoznaju, kad na tebi, Gože, njima naočigled, pokažem svetost svoju. Ovako govori Jahve Gospod: Nisi li ti onaj o kome sam govorio, u davne dane, preko slugu svojih, proroka Izraelovih, koji u ono vrijeme prorokovaše da ću te na njih dovesti? U onaj dan kad Gog navali na zemlju



Izraelovu-riječ je Jahve Gospoda-gnjev će mi iz nosa planuti. U ljubomori svojoj i u ognju jarosti svoje odlučih: U onaj dan bit će silan potres u zemlji Izraelovoj. I trest će se poda mnog ribe morske i ptice nebeske, poljske zvijeri i gmazovi što gmižu po zemlji i svi ljudi što žive na njoj. Planine će se razvaliti, vrleti popadati i sve se zidine porušiti. **Ez.38,13-20**

Sine čovječji, prorokuj protiv Goga i reci: Ovako govori Jahve Gospod: Evo me na te, Gože, veliki kneže Mešeka i Tubala! Namamit ću te i povesti, podići te s krajnjeg sjevera i dovesti na gore Izraelove. Izbit ću ti luk iz lijeve ruke i prosuti strijele iz tvoje desnice. **Ez.39,1-3**

>>Jer, gle u one dane i u ono vrijeme, kad okrenem udes Judeji i Jeruzalemu, sakupit ću sve narode i povesti ih u dolinu Jošafat. Ondje ću im suditi zbog Izraela, naroda mog i moje baštine, koju rastjeraše među narode i razdijeliše moju zemlju među se. **Joel 4,1-2**

A sada se mnogi narodi protivu tebe sabraše. Oni govore: >>Nek se obeščasti, neka se naše oči nasite Siona!<< Ali zamisli Jahvine oni ne znaju i ne razumiju namjere njegove: kao snoplje na gumnu on ih je sabrao. Ustani! Ovrši žito, Kćeri sionska, jer ti pravim gvozden rog i mjedena kopita, i satrt ćeš mnoge narode; zavjetovat ćeš Jahvi blago njihovo i bogatstvo njihovo Gospodaru sve zemlje. **Mih.4,11-13**

Evo, učinit ću Jeruzalem čašom opojnom svim narodima uokolo-za opsade Jeruzalema. U onaj dan učinit ću Jeruzalem teškim kamenom svim narodima: svi koji ga budu dizali teško će se izraniti, a skupit će se nj svi narodi zemlje. U onaj dan-riječ je Jahvina-udarit ću sve konje strahom, a njine jahače mahnitošću. Ali na domom **Judinim** otvorit ću oči, a sljepilom ću udariti sve **konje naroda**. Tada će u srcu reći plemena **Judina**. >>Snaga je Jeruzalemaca u Jahvi nad Vojskama, Bogu njihovu!<< U onaj dan učinit ću da plemena Judina budu kao žeravica užarena na drvlju, kao baklja upaljena na snoplju: i proždirat će zdesna i slijeva sve narode uokolo. A **Jeruzalem će i dalje stajati na svome mjestu.**  
**Zah.12,2-6**

Gle dolazi dan Jahvin kada će se podijeliti plijen usred tebe. I sabrat ću sve narode u Jeruzalem u borbu. I zaposjest će grad, opljačkati kuće i silovati žene. Polovina će grada otići u izgnanstvo, ali Ostatak neće biti istrijebljen iz grada. **Zah.14,1-2**

A šesti izli svoju čašu na veliku rijeku Euftrat. Tada >>presahnu<< njezina >>voda<< da bude omogućen prolaz kraljevima >>s istoka<<. Uto opazih gdje iz usta Zmaja i iz usta Zvijeri i iz usta lažnog Proroka izlaze tri nečista duha kao >>žabe<<. To su, uistinu, proročki duhovi koji proizvode znakove i koji odlaze kraljevima cijeloga svijeta da ih skupe za rat velikoga Dana Boga, Svemogućega. Skupiše ih na mjesti koje se hebrejski zove **Harmagedon.** **Otkr.16,12-14; 16**

Zatim opazih Zvijer s kraljevima zemlje i njihove vojske >>skupljene<< da zametnu rat protiv onog koji jaše na konju i protiv njegove vojske. **Otkr.19,19**

## **Rezultat rata protiv Izraela**

Gospodin ti je zdesna, on će oboriti kraljeve u dan gnjeva svojega. On će suditi narodima: bit će trupla na gomile, po svojoj zemlji raskoljenih glava. **Ps.110,5-6**

I po svim svojim gorama pozvat ću na njega mač-riječ je Jahve Gospoda-s mačem će se brat na brata dići! Sudit ću mu kugom i krvlju. I spustit ću silan pljusak i kamenje tuče, oganj i sumpor na nj, na njegove čete i na mnogi narod koji bude s njime. I uzveličat ću se, posvetiti i objaviti pred svim narodima, **i znat će da sam ja Jahve. Ez.38,21-23**

Na gorama ćeš Izraelovim pasti, ti i sve tvoje čete i narodi koji budu s tobom: pticama grabljivicama, svemu krilatom, i zvijerima dadoh te za hranu. Na otvorenom ćeš polju pasti, jer ja tako rekoh-riječ je Jahve Gospoda. Poslat ću oganj na Magog i na sve koji spokojno žive na otocima-**i znat će da sam ja Jahve.** A svoje sveto ime objavit ću posred naroda **svoga Izraelškoga,** i neću dati da se više oskrvnjuje moje sveto ime! I znat će svi narodi **da sam ja, Jahve, Svetac Izraelov.** Evo dolazi i biva- riječ je Jahve Gospoda! To je dan o kojem sam govorio! Izići će stanovnici Izraelskih gradova, naložiti vatru i spaliti oružje, štitove, lukove i strelice-ložit će njima vatru sedam godina. Neće nositi drva iz polja ni sjeći u

šumama, nego će vatru oružjem ložiti. I oplijenit će one koji su njih plijenili, opljačkati one koji su njih pljačkali-riječ je Jahve Gospoda. U onaj dan ću dati Gogu za grob glasovito mjesto u Izraelu: dolinu Abarim, istočno od Mora, koja zatvara put prolaznicima; ondje će pokopati Goga i sve njegovo mnoštvo. I dolina će se prozvati Hamon-Gog. I ukopavat će ih dom Izraelov, sedam mjeseci, da očisti svu zemlju; pokapat će ih sav narod zemlje. I bit će im slavan dan u koji se proslavim, riječ je Jahve Gospoda. Izabrat će ljude da neprestano prolaze zemljom pa da s prolaznicima pokapaju one koji preostaše po zemlji, da je tako očiste. I kad koji, prolazeći zemljom, vidi ljudske kosti, podignut će kraj njih nadgrobnik dok ih grobari ne ukopaju u dolini Hamon-Gog. Hamona je ime i gradu. I tako će očistiti zemlju. **Ez.39,4-16**

U onaj dan pregnut ću da uništim sve narode koji dođu na Jeruzalem. **Zah.12,9**

Tada će Jahve izaći i boriti se protiv tih naroda kako on zna ratovati u dan ratni. Noge će mu, u dan onaj, stajati na Gori maslinskoj koja je nasuprot Jeruzalemu, na istoku. I raskolit će se Gora maslinska po srijedi, između istoka i zapada, u golemu dolinu: jedna će se polovina pomaknuti na sjever, a druga na jug. Dolina Gore moje bit će ispunjena od Goe pa do Jasola, i bit će zakrčena kao što je bila zakrčena poslije potresa u dane Uzije, kralja Judejskog. **Tada će doći Jahve, Bog tvoj, i svi sveci s njim.** **Zah.14,3-5**

A evo kojom će ranom Jahve udariti sve narode koji budu zavojštili na Jeruzalem: meso će im se raspadati dok budu na nogama; oči će im trnuti u dupljama, jezik gnjiti u ustima. U dan onaj nastat će među njima silan metež od Jahve: jedan će drugoga za ruku hvatati, i ruka će se jednoga dizati na drugoga. **I Juda će se boriti u Jeruzalemu.** Tu će se sakupiti bogatstva svih okolnih naroda: zlato, srebro, odjeća u velikoj množini. A slična će rana pasti na konje, mazge, deve i magarce, i na svu stoku koja se nađe u tom taboru. **Zah.14,12-15**

Tada opazih jednog anđela gdje, stojeći na suncu >>više<< jakim glasom >>svim pticama što lete<< u najvišem dijelu neba: >>Dođite, skupite se na veliku gozbu Božju, da jedete meso od kraljeva, meso od vojskovođa, meso od mogućnika, meso od konja i njihovih jahača, meso od svih ljudi, slobodnih i robova, malih i velikih!<< A ostali su ubijeni mačem što izlazi iz usta jahača na konju; >>sve se ptice nasitiše<< njihova >>mesa<<. **Otkr.19,17-18; 21**

#### **d)Sud nad Izraelom**

Jer moje oči prate sve njihove putove: neće mi izmaći, niti se bezakonje njihovo može sakriti od očijuh mojih. Dvostruko ću naplatiti njihovo bezakonje i grijehе njihove, jer su truplima svojih grozota oskrvnuli moju zemlju i moju baštinu ispunili gnusobama. **Jer.16,17-18**

Života mi moga-riječ je Jahve Gospoda-vladat ću vama rukom krepkom i mišicom uzdignutom, u svojoj žestini svoje jarosti. Izvest ću vas iz naroda, skupiti vas iz svih zemalja u koje bijaste raspršeni rukom krepkom i mišicom uzdignutom, u svem plamu jarosti moje! Odvest ću vas u pustinju naroda i ondje vam licem u lice suditi! Kao što sudih ocima vašim u pustinji zemlje egipatske, i vama ću suditi-riječ je Jahve Gospoda! Provest ću vas ispod štapa svojega, podvrći vas brojenju: razlučit ću između vas sve koji se pobuniše i odvrgoše od mene: izvest ću ih iz zemlje u kojoj kao došljaci borave, ali-u zemlju Izraelovu nikad ući neće! I znat će da sam ja Jahve! **Ez.20,33-38**

Stoga ovako govori Jahve Gospod: Jer mi troska postadoste, skupit ću vas, evo, u Jeruzalemu. Kao što se skuplja srebro, bakar, željezo, olovo i kositar u peći, te se okolo oganj potpiri da se sve rastali, tako ću i ja vas skupiti u svojem gnjevu i u svojoj jarosti, složiti vas i rastaliti. Jest, skupit ću vas i potpiriti oko vas oganj svoje jarosti da se usred grada rastalite. Kao što se srebro u peći topi, tako ćete se i vi u njemu rastopiti. I znat ćete da ja, Jahve, gnjev svoj na vas izlijevam! **Ez.22,19-22**

Tu ću trećinu kroz oganj provesti, pročistit ću ih kao što se pročišćuje srebro, iskušat ih kao što se srebro iskušava. I on će zazvati ime moje, a ja ću mu se odazvati; i reći ću: >>**Moj je to narod!**<< **a on će reći: >>**Jahve je Bog moj!**<< **Zah.13,9****

Zaista, kažem vam, na Sudnji dan lakše će biti Sodomi i Gomori nego onom gradu. **Mt.10,15**

Ali će, kažem vam, lakše biti na Sudnji dan Tiru i Sidonu nego vama. A ti, Kafarnaume, zar ćeš se dići do neba? Sići ćeš do pakla! Ta, da su u Sodomi bila čudesa što su se u tebi dogodila, ostala bi do dana današnjega. Ali će, kažem vam, zemlji sodomskoj biti lakše na Sudnji dan nego tebi. **Mt.11,22-24**

Ninivljani će na Sudu ustati s ovim naraštajem i osudit će ga, jer su se obratili na Jonino propovijedanje. A evo, ovdje je nešto više od Jone! Kraljica Juga dići će se na Sudu s ovim naraštajem i osudit će ga, jer je došla s kraja zemlje da bi čula mudrost Salamonovu. A evo, ovdje je nešto više od Salomona! **Mt.12,41-42**

Isus im odvratil: >>Zaista, kažem vam, vi ćete, koji ste pošli za mnom-u obnovi svijeta, kad Sin Čovječji sjedne na svoje slavno prijestolje-sjesti na dvanaest prijestolja i suditi dvanaest Izraelovih plemena. **Mt.19,28**

Jao tebi, Korozaime! Jao tebi, Betsaido! Jer da su u Tiru i Sidonu bila čudesa što su se u vama dogodila, već bi se odavno, obučeni u kostrijet i sjedeći u pepelu obratili. Ali Tiru i Sidonu bit će lakše na Sudu nego vama! A ti, Kafarnaume, zar ćeš se do neba dići? Do pakla ćeš biti oboren! **Lk.10,13-15**

zato ja vama dajem kraljevsku čast kao što ju je Otac moj meni dao, da jedete i pijete za mojim stolom u

mome kraljevstvu te da sjedite na prijestoljima i sudite dvanaest Izraelovih plemena. **Lk.22,29-30**

### **e)Spasenje Izraelskog naroda**

Ali doći će Otkupitelj Sionu,i onima od sinova Jakovljevih koji se obrate od svog odpadništva, riječ je Jahvina. **Iz.59,20**

U ono će vrijeme ustati Mihael, veliki knez koji štiti sinove tvog naroda. Bit će to vrijeme tjeskobe kakve ne bijaše otkako je ljudi pa do toga vremena. U ono vrijeme tvoj će se narod spasiti-svi koji se nađu zapisani u Knjizi. **Dan.12,1**

Svi što prizivaju ime Jahvino spašeni će biti, jer će na brdu Sionu i u Jeruzalemu biti spasenje, kao što Jahve reče, a među preživjelima oni koje Jahve pozove. **Joel 3,5**

Klikći od radosti, Kćeri sionska, viči od veselja Izraele! Veseli se i raduj se iz sveg srca, Kćeri jeruzalemska! Jahve te riješio tvoje osude, neprijatelje tvoje uklonio! Jahve, kralj Izraelov, u sredini je tvojoj! Ne boj se više zla! **Sef.3,14-15**

Jahve će najprije spasiti **Judine šatore da se ponos doma Davidova i ponos Jeruzalemaca ne izdigne iznad Jude.** U onaj dan **Jahve će zakriliti Jeruzalemce:** najsustaliji među njima bit će u onaj dan kao David, **a dom Davidov bit će kao božanstvo, kao anđeo Jahvin pred njima.** **Zah.12,7-8**



Dolina Gore moje bit će ispunjena od Goe pa do Jasola, i bit će zakrčena kao što je bila zakrčena poslije potresa u dane Uzije, kralja judejskog. Tada će doći Jahve, Bog tvoj, i svi sveci s njim. U dan onaj neće više biti ni studeni ni leda. Bit će to dan čudesan -znade ga Jahve-ni dan ni noć; i u vrijeme večeri bit će svjetlo. **Zah.14,5-7**

Neću vas držati u nejasnoći o tajni ovoj, da se ne biste oslanjali na vlastito mišljenje. Otvrdnuće jednog dijela Izraela traje dok pogani ne uđu u punom broju. Kad to bude, sav će se Izrael spasiti, kako stoji pisano: >>**Od Siona će doći Osloboditelj; on će udaljiti bezbožnost od Jakova.** I ovaj moj Savez s njima ispunit će se kad im uzmem grijeh.<< S obzirom na Radosnu vijest oni su doduše neprijatelji radi vas, ali s obzirom na izbor oni su ljubimci-zbog otaca, jer su neopozovljivi Božji darovi i poziv. **Rim.11,25-29**  
**Izraelski narod u tisućugodišnjem kraljevstvu**

i uništiti će smrt zasvagda, I suzu će sa svakog lica Jahve, Gospod, otrti-sramotu će svog naroda na svoj zemlji skinuti: tako Jahve reče. **Iz.25,8**

Zato ovako govori Jahve, Bog kuće Jakovljeve, koji otkupi Abrahama: >>Neće se odsad više stidjeti Jakov, i više mu neće lice blijedjeti, jer kad vidi usred sebe djelo mojih ruku, svetiti će ime moje.<< Svetiti će Sveca Jakovljeva, bojat će se Boga Izraelova. Zabludjeli duhom urazumit će se, a oni što mrmrljaju primiti će pouku. **Iz.29,22-24**

Recite preplašenim srcima: >>Budite jaki, ne bojte se!  
Evo Boga vašega, odmazda dolazi, Božja naplata, on  
sam hita da nas spasi!<< Bit će ondje čista cesta, a  
zvat će se Sveti put: nitko nečist njime neće proći,  
bezumnici njime neće lutati. Ondje neće više biti lava,  
nit će onud zvijer prolaziti, već će hoditi samo  
otkupljeni, vraćati se otkupljenici Jahvini. Doći će u  
Sion kličući od radosti, s veseljem vječnim na čelima;  
pratit će ih radost i veselje, pobjeći će bol i jaudi.  
**Iz.35,4. 8-10**

Vratit će se oni što ih je oslobodio Jahve, i s radosnim  
kricima doći će na Sion. Vječna će sreća biti nad  
glavama, pratit će ih klicanje i radost, nestat će tuge i  
jeca. **Iz.51,11**

Zidine će tvoje obnoviti stranci, i kraljevi njihovi služiti  
će ti. U svojoj srdbi ja sam te udario, al u svojoj  
naklonosti opet ti se smilovah. Vrata će tvoja biti  
otvorena svagda, ni danju ni noću neće se zatvarati,  
da propuste k tebi bogatstva naroda s kraljevima koji  
ih vode. Jer propast će narod i kraljevstvo koje ti ne  
bude htjelo služiti, i ti će se narodi zatrti. K tebi će doći  
slava Libanona, čempresi, jele i brestovi skupa, da  
ukrase prostor mojega Svetišta, podnožje će moje  
proslaviti! K tebiće, sagnuti, dolaziti sinovi tvojih  
**tlačitelja, pred noge ti padat koji te prezirahu.**  
Nazvat će te Gradom Jahvinim, **Sionom Sveca**  
**Izraelova.** Zato što si bio ostavljen, **omražen,**  
**izbjegavan, učinit ću te vječnim ponosom, radošću**  
**od koljena do koljena.** **Iz.60,10-15**

Više se neće slušati o nasilju u tvojoj zemlji, ni o pustošenju i razaranju na tvom području. Zidine ćeš svoje nazivati Spasom, Slavom svoja vrata. Neće ti više sunce biti svjetlost danju, nit ti svjetlit mjesecina, **nego će Jahve biti tvoje vječno svjetlo, i tvoj će Bog biti tvoj sjaj.** Sunce tvoje neće više zalaziti, nit će ti mjesec pomrčati, **jer će Jahve biti tvoje vječno svjetlo,** i okončat će se dani tvoje žalosti. Svi u tvom narodu bit će pravednici, i posjedovat će zemlju dovijeka, mog nasada izdanci, mojih ruku djelo, da bih se u njima proslavio. Od najmanjeg postat će tisuća, od neznatnoga moćan narod. **Ja, Jahve, govorio sam; u pravo ću vrijeme izvršiti. Iz.60,18-22**

Oni će nanovo dići drevne razvaline, sazdati opet mjesta poharana, ruševine prošlih pokoljenja. Tuđinci će doći da vam stada pasu, stranci će vam biti ratari i vinogradari. A vas će zvati >>Službenici Boga našega<<. Uživat ćete bogatstva naroda, blagom se njihovim dičiti. Dvostruka bijaše njihova sramota-rug i prezir bijahu im baština-zato će u zemlji svojoj baštinit dvostruko, njihova će radost biti vječita. Jer ja, Jahve, ljubim pravdu, a mrzim grabež nepravedni. Vjerno ću ih nagraditi i sklopiti s njima **Savez vječni.** Slavno će im biti sjeme među pucima i potomstvo među narodima. Tko god ih vidi, prepoznat će da su sjeme **što ga Jahve blagoslovi. Iz.61,4-9**

Evo, Jahve oglašuje do nakraj zemlje: >>Recite kćeri sionskoj: Evo, dolazi tvoj spasitelj. Evo, s njim naplata njegova, i njegova nagrada ispred njega!<<

Oni će se zvati “Sveti narod” “Otkupljenici Jahvini”. A tebe će zvati “Traženi-”Grad neostavljeni”. **Iz.62,11-12**

Veselite se i dovijeka kličite zbog onoga što ja stvaram; jer, evo, od Jeruzalema stvaram klicanje, od naroda njegova radost. I klicat ću nad Jeruzalemom, radovat se nad svojim narodom. U njemu više neće biti novorođenčeta koje živi malo dana, ni starca koji ne bi godina svojih navršio: najmlađi će umrijet kao stogodišnjak, a tko ne doživi stotinu godina, prokletim će se smatrati. Gradit će kuće i stanovat u njima, saditi vinograde i uživati rod njihov. Neće se više graditi da drugi stanuju, ni saditi da drugi uživa: vijek naroda bit će ko vijek drveta, izabranici moji dugo će uživati plodove ruku svojih. Neće se zalud mučiti i neće rađati za smrt preranu, jer će oni s potomcima svojim biti rod blagoslovljenika Jahvinih. **Prije nego me zazovu, ja ću im se odazvati; još će govoriti, a ja ću ih već uslišiti.** **Iz.65,18-24**

Onoga dana-riječ je Jahve nad Vojskama-slomit ću jaram na njihovu vratu i lance ću njihove raskinuti. Više neće služiti tuđinu, već će služiti Jahvi, Bogu svojemu, i Davidu, kralju svome, koga ću im podići. **Jer.30,8-9**

Ovako govori Jahve Gospod: A kad vas očistim od svih bezakonja vaših, napučit ću opet vaše gradove i sagraditi razvaline; opustjela zemlja, nekoć pustinja naočigled svakom prolazniku, bit će opet obrađena. Tada će se reći:”Evo zemlje što bijaše pusta, a postade kao vrt edenski! Gle gradova što bijahu pusti,

same razvaline i ruševine, a sada su utvrđeni i napučeni!" **Ez.36,33-35**

I načinit ću od njih jedan narod u zemlji, u gorama Izraelovim, i bit će im svima jedan kralj, i oni više neće biti dva naroda i neće više biti razdijeljeni na dva kraljevstva. I neće se više kaljati svojim kumirima, ni svojim grozotama ni opačinama. Izbavit ću ih od njihovih nevjera kojima zgriješiše, i očistit ću ih, **i oni će biti moj narod, a ja njihov Bog.** I sluga moj David bit će im kralj, i svima će im biti jedan pastir. Živjet će po mojim zakonima, čuvajući moje naredbe. **Boravit će u zemlji koju dadoh sluzi svome Jakovu, u kojoj življahu oci vaši: u njoj će stanovati oni i njihovi sinovi, i sinovi sinova njihovih do vijeka.** I moj sluga David bit će im knez do vijeka. **Ez.37,22-25**

oprostit ću im svu sramotu i nevjeru kojom mi se iznevjeriše dok još spokojno življahu u zemlji i nikoga ne bijaše da ih straši. A kad ih dovedem iz naroda i skupim iz zemalja dušmanskih i na njima, naočigled mnogih naroda, svetost svoju pokažem, znat će da **ja Jahve, Bog njihov, koji ih u izgnanstvo među narode odvedoh i koji ih opet skupljam u njihovu zemlju, ne ostavivši ondje nijednoga od njih. I nikada više neću kriti lica od njih, jer ću duh svoj izliti na dom Izraelov-riječ je Jahve Gospoda.** **Ez.39,26-29**

Odgovori Jahve svojem narodu:>>Šaljem vam, evo, žita, vina i ulja, da se njime nasitite. **Nikad više neću pustiti da budete na sramotu narodima.** Joel 2,19

Jahve grmi sa Siona, glas diže iz Jeruzalema; nebo se i zemlja tresu. **Al je Jahve utočište svome narodu i zaštita sinovima Izraela. >>Znat ćete tada da sam ja Jahve vaš Bog što stoluje na Sionu, svetoj gori svojoj. Jeruzalem će biti svetište, tuđinac više neće kroza nj proći.<<** Joel 4,16-17

U dan onaj podići ću raspalu kolibu Davidovu, zatvorit joj pukotine, popraviti mjesta ruševna, opet je sazdati ko u stara vremena, da osvoje ostatak Edoma i svih naroda nad kojima je zazvano ime moje-riječ je Jahve Gospoda, tvorca svega toga. **Amos 9,11-12**

Dolazi dan kad će se sazidati tvoji bedemi! Toga dana nadaleko će se prostirati tvoje granice! Toga dana dolazit će k tebi od zemlje asirske do Egipta, od Tira do Rijeke, od mora do mora, od gore do gore. **Miha 7,11-12**

Ali sada, neću biti prema Ostatku ovog naroda kao minulih dana-riječ je Jahve nad Vojskama-nego ću posijati mir: loza će roditi groždem, zemlja će davati usijeve, a nebo će davati rosu svoju. Sve ću to dati Ostatku ovoga naroda. I kao što bijaste prokletstvo među narodima, dome Judin i dome Izraelov, **tako ću vas spasiti da budete blagoslovom.** Ne bojte se, nek vam jake budu ruke! **Zah.8,11-13**

Zato ga sabrani upitaše: >>**Gospodine, hoćeš li sada obnoviti kraljevstvo u Izraelu?**<< >>**Ne spada na**

**vas-odgovori im -da znate vrijeme i priliku koje je Otac odredio svojom vlasti.<< Dj.1,6-7**

S tim se slažu riječi Proroka kako stoji pisano:>>Poslije toga vratit ću se i ponovo **sagraditi pali dom Davidov; ponovo ću sagraditi ruševine njegove; podići ga;** da potraže Gospodina ostali ljudi; svi pogani kojima je kao naziv dano moje ime. Tako govori Gospodin koji čini ovo što je od vječnosti predvidio.<< **Dj.15,15-18**

**e)Obraćanje Izraelskog naroda**

U nevolji tvojoj snaći će te sve to, **ali u posljednje vrijeme ti ćeš se obratiti Jahvi, Bogu svome, i poslušati njegov glas.** Ta Jahve, Bog tvoj, Bog je milosrdan; neće te on zapustiti ni upropastiti, niti će zaboraviti Saveza što ga je pod zakletvom sklopio s ocima tvojim. **5Moj.4,30-31**

Ostatak će se vratiti, ostatak Jakovljev Bogu jakome. Zaista, o Izraele, sve da naroda tvojega ima kao pijeska u moru, samo će se Ostatak njegov vratiti. **Iz.10,21-22a**

Ali doći će Otkupitelj Sionu,i onima od sinova Jakovljevih koji se obrate od svog otpadništva, riječ je Jahvina. **Iz.59,20**

U one dane i u vrijeme ono-riječ je Jahvina-vratit će se sinovi Izraelovi, ići će plaćuć i tražiti Jahvu, Boga svojega. Pitat će za put na Sion, onamo će pogled

upravljati: >>Hodite, prionimo uz Jahvu Savezom vječnim nezaboravnim!<< **Jer.50,4-5**

Poslije toga, sinovi će se Izraelovi vratiti; tražit će Jahvu, Boga svoga, i Davida svoga kralja; sa strahom će pristupiti k Jahvi i k njegovim dobrima, **na kraju dana. Hošea 3,5**

>>Hajde, vratimo se Jahvi! On je razderao; on će nas iscijeliti: on je udario, on će nam poviti rane; poslije dva dana oživit će nas, trećeg će nas dana podignuti, i mi ćemo živjeti pred njim.<< **Hošea 6,1-2**

Vrati se, Izraele, Jahvi Bogu svome, jer zbog svojeg si bezakonja posrnuo. Uzmite sa sobom riječi i Jahvi se vratite. Recite mu:>>Skini sa nas bezakonje, i dobrohotno primi da ti prinesemo plod svojih usana.<< **Hošea 14,2-3**

Jer, ako je njihovo odbačenje izmirenje svijeta, što će biti njihovo ponovno primanje ako ne uskrsnuće od mrtvih? Ako su prvine svete, sveto je i tijesto. Ako je korijen svet, svete su i grane. **Rim.11,15-16**

Štoviše, sve do danas svaki put kad čitaju Mojsija, pokrivalo je razastrto na njihovu srcu. Ali, kad se (Izrael) obrati Gospodinu, dignut će se pokrivalo. **2Kor.3,15-16**

### **)Izliće Duha Svetoga na Izraelski narod**

Jer, napuštena bit će palača, opustjet će bučni grad; Ofel i kula postat će brlog do vijeka-bit će radost divljim



magarcima, paša stadima, **dok se na nas ne izlije duh iz visina.** Iz.32,14-15

Jer na žednu ću zemlju vodu izliti, i po tlu sušnome potoke. Izliti ću duh svoj na tvoje potomstvo, i blagoslov na tvoja pokoljenja. **Iz.44,3**

Dat ću im novo srce, nov duh udahnut ću u vas! Izvadit ću iz tijela vašega srce kameno i dat ću vam srce od mesa. Duh svoj udahnut ću u vas da hodite po mojim zakonima i da čuvate i vršite moje naredbe. **Ez.36,26-27**

I duh svoj udahnut ću u vas da oživite, **i dovest ću vas u vašu zemlju, i znat ćete da ja, Jahve, govorim i činim-riječ je Jahve Gospoda.** Ez.37,14

**I nikada više neću kriti lica od njih, jer ću duh svoj izliti na dom Izraelov-riječ je Jahve Gospoda.** Ez.39,26-29

>>Poslije ovoga izliti ću Duha svoga na svako tijelo, i proricat će vaši sinovi i kćeri, vaši će starci sanjati sne, a vaši mladići gledati viđenja.<< Čak ću i na sluge i sluškinje izliti Duha svojeg u dane one. **Joel 3,1-2**

A na dom Davidov i na Jeruzalemce izliti ću duh milosni i molitveni. I gledat će na onoga koga su proboli; naricat će nad njim kao nad jedincem, gorko ga oplakivati kao prvenca. **Zah.12,10**

**g)Ostali narodi u tisućugodišnjem kraljevstvu**

Spomenut će se i Jahvi se vratit svi krajevi zemlje; pred njim će nice pasti sve obitelji pogana. Jer Jahvino je kraljevstvo, on je vladar pucima.  
**Ps.22,28-29**

Nek dođu velikani iz Egipta, Etiopija nek pruži ruke k Bogu! Sva kraljevstva svijeta, pjevajte Bogu, slavite Jahvu. **Ps.68,32-33**

Dogodit će se na kraju dana: Gora Doma Jahvina bit će postavljena vrh svih gora, uzvišena iznad svih bregova. K njoj će se stjecati svi narodi, nagrnut će mnoga plemena i reći: >> Hajde, uzidimo na Goru Jahvinu, pođimo u Dom Boga Jakovljeva! On će nas naučiti svojim putovima, hodit ćemo stazama njegovim. Jer će iz Siona Zakon doći, iz Jeruzalema riječ Jahvina.<< **Iz.2,2-3**

U dan onaj: Jišajev izdanak, dignut kao stijeg narodima, puci će željno tražiti. I prebivalište njegovo bit će slavno. **Iz.11,10**

I objavit će se Jahve Egipćanima, i u onaj će dan Egipćani spoznati Jahvu; služit će mu žrtvama i prinosima, zavjetovat će se i izvršavat zavjete. Jahve će teško udariti Egipćane, ali će ih iscijeliti; obratit će se oni Jahvi, i on će ih uslišati i iscijeliti. Jahve nad Vojskama blagoslovit će ga: >>Nek je blagoslovljen, reći će, moj narod egipatski, djelo mojih ruku Asirija i baština moja Izrael.<< **Iz.19,21-22, 25**

Na ovoj gori on će raskinuti zastor što zastiraše sve narode, pokrivač koji sva plemena pokrivaše. **Iz.25,7**

Evo, pozvat ćeš narod koji ne poznaješ, i narod koji te ne zna dohrlit će k tebi radi Jahve, Boga tvojega, i Sveca Izraelova, jer on te proslavio. **Iz.55,5**

K tvojoj svjetlosti koračaju narodi, i kraljevi k istoku tvoga sjaja. Podigni oči, obazri se: svi se sabiru, k tebi dolaze. Sinovi tvoji dolaze izdaleka, kćeri ti nose u naručju. Gledat ćeš tad i sjati radošću, igrat će srce i širit se, jer k tebi će poteći bogatstvo mora, blago naroda k tebi će pritjecati. **Iz.60,3-5**

Ja dobro poznajem njihova djela i namjere njihove. Dolazim da saberem sve puke i jezike, i oni će doći i vidjeti moju Slavu! Postavit ću im znak i poslat ću preživjele od njih k narodima u Taršiš, Put, Lud, Mošek, Roš, Tubal i Javan-k dalekim otocima koji nisu čuli glasa o meni ni vidjeli moje Slave-i oni će naviještati Slavu moju narodima. **Iz.66,18-19**

U to će se vrijeme Jeruzalem zvati **>>Prijestolje Gospodnje<<**; i svi će se narodi u njemu sabrati u ime Jahvino, i nijedan se više neće tvrdoglavo povoditi za pokvarenim srcem svojim.<< **Jer.3,17**

Dogodit će se na kraju dana: Gora Doma Jahvina bit će postavljena vrh svih gora, uzvišena iznad svih bregova. K njoj će se stjecat svi narodi, nagnut će mnoga plemena i reći: >>Hajde, uziđimo na Goru Jahvinu, u Dom Boga Jakovljeva! On će nas naučit

svojim putovima, i hodit ćemo stazama njegovim. **Jer će sa Siona Zakon izaći, riječ Jahvina iz Jeruzalema.<< Mih.4,1-2**

Dat ću narodima čiste usne, da svi mogu zazivati ime Jahvino i služiti mu jednodušno. S druge obale rijeka etiopskih, prinosit će mi žrtvene darove moji štovaoci. **Sef.3,9-10**

I doći će mnogi puk i moćni će narodi tražiti Jahvu nad Vojskama u Jeruzalemu i moliti lice Jahvino. Ovako govori Jahve nad Vojskama! **U one će dane deset ljudi od naroda svih jezika hvatati jednog Židova za skut govoreći: Idemo s vama, jer čusmo da je s vama Bog. Zah.8,22-23**

Tko preživi od svih naroda koji dođu na Jeruzalem, ulazit će godimice da se pokloni pred **Kraljem, Jahvom nad Vojskama, i da slave Blagdan sjenica. Ako koje pleme zemlje ne uzađe da se pokloni pred Kraljem, Jahvom nad Vojskama, neće biti kiše za njega. Ako li pleme egipatsko ne uzađe i ne dođe stići će ga isti udarac kojim će Jahve udariti narode koji ne bi uzašli svetkovati Blagdan sjenica. Zah.14,16-18**

**h)Svršetak tisućugodišnjeg kraljevstva**

A kad prođe tisuću godina, sotona će biti pušten iz svoje tamnice. Iziće će da zavodi narode >>na četiri kraja zemlje<< -Goga i Magoga<<-da ih skupi za rat tako mnogobrojne kao pijesak morski. I oni uziđoše

>>na široku površinu zemlje<< i opkoliše tabor svetih-  
>>ljubljeni grad<<. >>Tada siđe vatra s neba i proguta  
ih. A njihov zavodnik, đavao, bi bačen u ognjeno i  
sumporno jezero, gdje se također nalaze Zvijer i lažni  
Prorok. I bit će mučeni dan i noć, u vijeke vjekova.

**Otkr.20,7-10**